

# ★信息快车

(7月28日)

## 漳州龙海

7月24日,福建省漳州市龙海区检察院干警来到漳州开发区,开展送法下乡活动。近年来,该院不断创新普法形式,构建全员普法机制,并以成立的“与法同行”法治宣讲团为依托,开展“送法进学校”“送法进企业”“送法进社区”“送法进农村”等普法活动百余场,取得了良好的宣传效果。

(严伟如 叶钰琦)

## 蒲城

7月24日,陕西省蒲城县检察院召开传导式培训会。培训会上,此前参加陕西省法院商事审判专题培训班的干警围绕民商事相关问题,分享自己参加培训的所学所思所悟,并通过典型案例分析的形式,同与会干警交流办案新思路、新方法。

(王瑞涵)

## 恭城

近日,广西壮族自治区恭城瑶族自治县检察院组织干警来到灵川县江头村廉政教育基地,开展“弘扬清廉家风涵养清风正气”主题党日活动。活动中,检察干警参观了明清官宦故居、金钱井等遗迹,聆听勤廉家风故事,并重点学习《爱莲说》“出淤泥而不染”精神及周敦颐修身原则。

(甘杰圣 邓惠萍)

## 兰州七里河

甘肃省兰州市七里河区检察院近日举办以“案卷里的温度与力量”为主题的“薪火传承微讲堂·检察官办案故事讲述会”活动。活动中,19名检察官采取“演讲+PPT演示”的形式,围绕权益维护、矛盾化解、未成年人保护等方面案例,讲述办案中的司法温情与专业坚守。

(程帆)

## 泰州姜堰

近日,江苏省泰州市姜堰区检察院检察官联合该区司法局工作人员来到姜陈社区留守儿童公益署托班,开展“法润三水 护航成长”主题普法宣传活动。检察官通过讲解案例、播放普法动画短片、互动问答等形式,向孩子们讲解预防网络侵害、防范成为网络犯罪“工具人”等方面的法律知识。

(姜检轩)

## 伊宁垦区

新疆生产建设兵团伊宁垦区检察院检察官近日深入辖区企业开展普法活动。活动中,检察官通过“案例讲解+现场普法”的形式,向企业负责人和员工讲解安全生产法,引导企业负责人落实好安全生产责任,保护好员工的切身利益,筑牢安全生产防线。

(赵彦成 何跃婷)

## 济宁任城

近日,山东省济宁市任城区检察院联合该区司法局召开法律援助工作联席会议。会上,双方围绕规范和优化法律援助工作、值班律师服务及律师执业权利保障、深化矛盾纠纷多元化解、深入开展普法宣传等方面内容进行交流,并达成共识。

(王军 林茂)

## 荥阳

河南省荥阳市检察院近日召开“郑研实战沙场、首期砺刃行动”主题写作交流会。会上,受邀专家结合检察工作实际,围绕选题方向、写作技巧及常见误区,系统分享写作经验,并对与会人员提出的日常写作问题进行解答。

(兰心雨 胡勇)

## 吉水

江西省吉水县检察院近日联合该县法院对一起职务犯罪案件组织庭审观摩活动,组织该县60余名科级以上党员干部到场旁听。庭审中,公诉人通过翔实的证据和严密的逻辑,指控了被告人的犯罪事实,并开展庭审教育。此次活动旨在引导党员干部以案为鉴、以案明纪、以案促改,帮助其筑牢拒腐防变的思想堤坝。

(刘昊)

## 公告

**王强:**本院受理原告修悦霞与被告王强民间借贷纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2025)陕0303民初365号民事判决书,自公告之日起30日内来本院十里铺法庭领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于陕西省宝鸡市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

陕西省宝鸡市金台区人民法院

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 王昱璇 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

# ★民主足音

(7月28日)

## 黄冈黄州

近日,湖北省黄冈市黄州区人大常委会主任何志春一行来黄州区检察院专题调研上诉、申诉、抗诉、再审四类案件办理情况。该院检察长徐洪斌详细汇报了上述四类案件办理情况,剖析了案件办理中存在的短板弱项,围绕如何规范办案流程、提升办案质效等方面提出下一步工作举措。调研组对该院四类案件办理情况进行逐项评查,并提出具体整改要求。

(李先秋)

## 商南

近日,陕西省商南县检察院对一起行政公益诉讼案件整改效果进行现场评估听证,邀请政协委员、人民监督员、听证员参加。此前,该院在履职中发现,辖区部分母婴护理机构存在虚假宣传、营业执照未按规定公示、登记经营场所与实际经营场所不符等突出问题,随即向相关行政机关制发检察建议,督促其履行监督管理职责。听证会前,政协委员、人民监督员和听证员对照整改清单,实地查看相关母婴护理机构的整改情况。经过讨论,听证员们一致认为,相关母婴护理机构均已整改到位。

(陈园园)

## 太湖

近日,安徽省太湖县检察院就太湖县自然资源和规划局与安徽五千年旅游客运有限责任公司建设用地使用权出让合同纠纷民事公益诉讼监督一案召开公开听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员参加。听证会上,承办检察官详细介绍了案件基本情况、诉讼过程,总结归纳了争议焦点,并进行释法说理。在充分了解案件情况后,听证员就“检察机关是否应当向法院提出再审检察建议”的听证事项给出意见。

(石敏)

## 德阳罗江

近日,四川省德阳市罗江区人大常委会主任孙武带队到该区检察院调研。调研组成员实地察看了12309检察服务中心、听证室、“和解五法”工作室、未检办案区及党建活动阵地等场所,听取了该院今年上半年各项工作开展情况,提出加强队伍建设、优化人才配置、推进公益诉讼大数据平台建设等建议。

(王婷婷)

## 青铜峡

近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院联合自然资源局、森林公安在移民村、库区湿地周边等地,开展野生动物保护宣传活动,邀请人民监督员参与。干警现场发放倡议书,结合案例警示群众依法规范生产生活行为,切勿非法养殖、买卖野生动物。

(赵明玲 马莹)

## 伊春金林

近日,黑龙江省伊春市金林区检察院邀请人大代表、政协委员参加座谈会,向代表委员通报今年上半年检察工作情况。该院相关负责人表示,将持续加强代表委员联络工作,定期通报检察工作情况,接受监督。代表委员表示,会发挥好检察机关和群众之间的桥梁纽带作用,为检察工作建言献策。

(吴成林)

## 石城

近日,江西省石城县检察院邀请人大代表和师生代表,现场观摩一起掩饰、隐瞒犯罪所得案庭审。庭审结束后,检察官借助案例讲解电信诈骗、帮信等犯罪特点和危害。人大代表认为,庭审变“课堂”,有效增强了未成年人的法治意识,达到了办理一案教育一片的良好效果。

(黄腾)

## 深圳福田

近日,广东省深圳市福田区人大常委会视察组到福田区检察院开展行政检察工作专项视察。视察组听取了该院行政检察工作的主要数据介绍、具体举措和精品案例,并提出意见建议。

(慕鹏飞 邹芷涵)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com  
编辑 周蔚

(六七版中缝)